



青年连战与母亲赵兰坤的合影。

连战百岁老母辞世

恪守连家爱国家风

□据 人民网

中国国民党荣誉主席连战的母亲赵兰坤17日晚辞世，享年103岁。赵兰坤出生于20世纪初，一生在两岸度过，充满传奇。



赵兰坤

1 赵兰坤辞世时，连战全家随侍在侧

据台湾媒体报道，中国国民党荣誉主席连战的母亲赵兰坤，11日晚因呼吸不顺，进台湾大学医学院附设医院治疗，一度病情获控制，心跳、血压与呼吸渐趋平稳，但赵兰坤中风已久，加上年事已高，器官衰老，17日晚9时16分还是因心肺衰竭病逝于台大医院，享年103岁。赵兰坤辞世时，连战全家随侍在侧。

连战当日晚11时将母亲送上灵车后，与儿子连胜文坐上灵车，送赵兰坤前往暂厝地点。

赵兰坤辞世时，子连战、媳方瑀及孙子、孙女、孙媳、孙婿都随侍在侧。

赵兰坤11日因身体不适被送往台大医院后，当时原本在大陆做私人访问的连战夫妇，12日一早搭机返台，立即赶到台大医院。

17日下午，医院告知连战有关赵兰坤的状况后，连战和家人就守在医院陪着母亲走完人生最后一程。

当日晚间，连战办公室发简讯证实赵兰坤病逝的消息，表示连战已决定，日内依基督教例将母亲安葬，并于适当时间举行感恩追思会，以缅怀一生慈悲为怀、宽厚待人、乐善好施的母亲。

2 连家设简易灵堂，“蓝营”要员前去致哀

连家18日上午在自家一品大厦设置简易灵堂，前往致哀的“蓝营”要员络绎不绝，包括萧万长、宋楚瑜、关中、海基会董事长江丙坤、副董事长高孔廉、前“考试院长”许水德、国民党中评委主席团主席林澄枝以及“立委”郭素春、丁守中、郑丽文等。

国民党荣誉主席吴伯雄、“立法院长”王金平，一早就前往连战寓所慰问致意。

“蓝营”要员敬赠的花篮，上午也陆续送进一品大厦。

国民党官员苏俊宾表示，国民党主席马英九得知消息后，已于第一时间与连战联络，表达哀悼与慰问之意。同时，马英九指示身边要员积极与连家联络，处理后续治丧事宜，国民党党部将配合连家规划，全力协助。



连战(后右二)将母亲送上灵车后，与儿子连胜文(后右一)一同入车离开医院。

3 赵兰坤一生在两岸度过，充满传奇

连战的母亲赵兰坤1910年出生于沈阳名门，后毕业于北京大学前身燕京大学。当年，连战的父亲连震东在北京工作时，经父亲友人介绍认识赵兰坤，1934年二人结为连理。连震东曾表示，当时他一个台湾人只身在北京，赵兰坤未曾打听就答应结婚，十分佩服她“不怕遇人不淑”。

1936年8月，连战在西安出生，他的祖父连横于同年6月逝世，当时“七七事变”虽未爆发，但日本全面侵华态势已相当明朗。对中日必将一战，连横逝世前交代儿媳，若生男孩就叫战，寓意自强不息、克敌制胜。

不过，受过大学教育的赵兰坤在尊重公公连横的同时，觉得“连战”这个名字火

药味太重，就为儿子取字“永平”。

由于连震东当时担任西安中央战时干训团政治教官，来年爆发对日抗战，连战的童年时光都在烽火下度过。

回忆童年岁月，连战曾说印象最深的就是“躲日军轰炸的防空警报”和喝白水掺盐太平洋汤、吃混着沙石的八宝饭、穿着缝缝补补八卦衫的生活。年幼的连战根本不懂得苦，只记得母亲到学校教书，担心他乱跑，总拿个小板凳、画了小圈圈叫他坐着，如果母亲回家后发现他曾跑出圈外，逃不了一顿打。

1945年日本投降后，连震东先返台，赵兰坤则带着年幼的连战开始艰难的行程，与亲戚们带着连横的遗稿与灵骨一同坐船回台。



连战夫人方瑀(前中)和家人赶到台大医院。

4 连战侍母至孝，为母亲走返乡之路

连战侍母至孝，一直以来都有陪母亲吃午饭的习惯，外界还曾为此误解连战是回家睡觉。

即使赵兰坤已中风卧床36年，连战仍晨昏定省，每出远门，也必打电话向母亲问安。

2007年连战访问大陆时，赵兰坤传出身体不适，连战立即取消行程搭机返台。今年4月11日晚，赵兰坤再次传出送医急诊，连战夫妇正在大陆访问，也立刻于12日紧急返台探视母亲。

2005年4月连战前往大陆开始“破冰”之旅，因赵兰坤是燕京大学校友，连战出门前向母亲报告，要回北京大学演讲，演讲时连战提到他是回“母校”，因为北大正是母亲的学校。

当时，北大为连战准备的礼物，包括赵兰坤大学时的档案、高中推荐信、入学登记表及成绩单等，让连战感动不已。

赵兰坤虽想念大陆故乡，但年事已高，不便远行。连战这几年走访两岸，可算是为母亲走了一趟又一趟的返乡之路。



2009年4月29日，连战在北京大学演讲结束后，北京大学向连战赠送礼物——连战的母亲赵兰坤女士当年在燕京大学学习时的成绩单。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

手机报用户互动热线：LYD-2110058000 1310
3元/月，不欠GPRS流量费
3元/月，不欠GPRS流量费

洛阳网
www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值